

□半岛记者 孟达

每年的高考考场外,总有那么一群人,他们和考生击掌,他们和考生拥抱。他们把信心带给考生,把祝福送给考生。他们是最受尊敬的人,他们也是最可爱的人。他们就是送考老师。

祝福

难忘的送考,一生的回忆



9中的马晓博老师两次因送考而登上半岛都市报。半岛记者 孟达 摄

其实准备到现在,各位同学一定都信心满满了,希望大家能够放平心态,你所付出的努力一定能够得到回报。考试过程当中,愿孩子们考的全会,做的都对!

——马晓博

希望高三的同学们这两天该吃吃该睡睡,就像对待平常的考试一样。同时要鼓足勇气,按照老师的叮嘱要求去做,把该发挥的发挥出来,就一定能取得理想的成绩。

——张伦业



2008年,张伦业老师在19中送考时被记者拍到。半岛记者 孟达 摄

在《半岛都市报》每年的高考报道中,人们总能够看到送考老师的身影。在近期《半岛都市报》开展的高考故事征集活动中,有很多老师在报纸上看到了当年的自己,回想起了自己曾经送考的往事。青岛九中的马晓博、张伦业两位老师,一个曾因和学生们拥抱而登报,一个曾因被学生开心地高高抛起而登报。不同的感受,不同的记忆,但两位老师都体会到了做送考教师的幸福。

马晓博老师是青岛九中高三(7)班的班主任,从教13年今年是她第四次送高考学生。“我曾经两次在送考时被《半岛都市报》记者拍到,我的学生还上过报纸头版。”说起自己的送考经历,马晓博绕不开和半岛的缘分。2010年她第一次送考,班里当时有一个学生因腰椎间盘突出,只能在单独设立的考场中趴着进行考试。马晓博对这个学生照顾备至。在最后一门科目考完后,这位特殊的考生给了马晓博一个大大的拥抱,这感人的一幕被当时的摄影记者抓拍下来。虽然最后只在报纸上留下了一个背影,但在马晓博的高考记忆里,这是一个挺难忘的经历。

2016年高考最后一门考试结束的那一天,15中考点里,三个女生热情地拥抱了他们的老师马晓博,并送给了马老师深深的一吻,这一幕又被摄影记者捕捉了下来。这一回马老师绽放的笑容清晰地定格在了报纸之上,也成为了她最值得回忆的高考往事。如今,马老师仍和画面中的三个女生保持着联系,这三位女

生王潇(照片中左一)、毛君秋(照片中右二)、房雪洁(照片中右一)分别考入了澳门科技大学、山东中医药大学和潍坊医学院。巧合的是,就是在同一天,马晓博班里的班长朱子岳也被摄影记者拍到,他在考完后被同学们高高抛起的一瞬间还登上了第二天报纸的头版。而那位男生最终考入了青岛科技大学。

在高考结束的时刻,被高高抛起庆祝的有学生也有老师。青岛九中的地理老师张伦业老师就有着这样的经历。张伦业老师带高考已经20多年了,然而2008年高考结束的那天是他永远记住的一个日子。那天张伦业在19中送考,考试结束后,几个开心的男生突然把他高高抛起,而毫无心理准备的张老师开始还有点慌,但随后也做出了开心的手势。第二天这个镜头见报之后,张伦业的亲友同事们很多人都看到了,纷纷向他表示了祝贺。而这份半岛都市报张老师一直收藏着,压在自己的书柜里边,还经常会翻出来回忆。

今年张伦业老师因为带高一的学生,因此对于即将到来的高考他显得轻松了许多。然而这位从1988年就开始送高考的老师却仍时刻关注着今年即将走入高考考场的学子们。作为一名老师,经历过一次高考,就会年年惦记着高考。对于2019年的考生们,两位老师最想表达的两个字,是祝福。

报纸上的一篇篇高考往事串起了老师和学生们的一个个回忆,这些回忆留存在纸上,更留存在师生们彼此的心中。

高考故事 等您来讲述

韶华易逝,初心难忘,高考封存的拼搏精彩依旧,新的故事正在谱写。如果您是登上过半岛都市报的考生、老师或家长,如果您有他们的线索,请拨打半岛都市报新闻热线96663或者在半岛官方微博、微信后台留言,或在半岛+客户端稿件后的评论区留言。我们将第一时间与您联系,一起探寻照片背后的故事,致敬当初的自己。

二十年,我们用镜头定格青春;二十年,我们的青春不散场;当年镜头里的高考人,我们已准备好了那些写满青春感动的照片,期待您来认领。

扫码登录半岛+、半岛官方微信,百余照片等您来认领



王潇(受访者供图)



毛君秋(受访者供图)



房雪洁(受访者供图)



2016年朱子岳被抛起的照片登报,他现在就读于青科大。(受访者供图)



扫码观看本新闻
精彩视频



"半岛+"客户端



半岛都市报官方微信
bandaobao



半岛都市报官方微博
weibo.com/bdnews

